Konkurs geograficzny III etap - model odpowiedzi i schemat oceniania
90% z 60 pkt = 54 pkt
Uwaga: Nie przyznajemy 0,5 pkt

gxlt. Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia
1. |A. 0-5 | A. Za poprawne wpisanie
1. Swinoujécie 2 miast 1 pkt
2. Nowy Targ 3 miast 2 pkt
3. Swinoujécie 4 miast 3 pkt
4. Biatystok B.
B. za podanie
Bialystok - podlaskie nazw 2 stolic i 2 wojewddztw |1 pkt
L6dz - todzkie nazw 3 stolic i 3wojewddztw 2 pkt
Zielona Gora - lubuskie za poprawne podanie tylko
nazw stolic (wojewodztw) 1 pkt
2. 0 - 3 |Za poprane zaznaczenie i
podpisanie
2-3 rzek 1 pkt
4-5 rzek 2 pkt
6 rzek 3 pkt
3. |opolskie, I6dzkie, §wigtokrzyskie, 0-2 |Za poprane podanie nazw
matopolskie 2-3 wojewddztw 1 pkt
4 wojewodztw 2 pkt
4. | Barania Gora, Pilsko, Skrzyczne 0 -2 |Zapoprawne podkreslenie
2 szezytow 1 pkt
3 szczytow 2 pkt
5. |D-B-A-C-E 0 -2 |Za poprawna kolejno$¢ (ciag)
3-4 elementéw 1 pkt
5 elementow 2 pkt
6. |C. piasek 0 -2 |Za poprawne zaznaczenie
D. zwir 2-3 skat 1 pkt
F. glina zwatowa 4 skat 2 pkt
H. less
7. |A-3.B-5,C-4,D-2 0 -3 |Zapoprawne
przyporzadkowanie 1 pkt
2 form 2 pkt
3 form 3 pkt
4 form
8. |A.nr2 0-3 |Zakazda poprawng odpowiedz |1 pkt
B. Suwatki 21,9°C
9. |np. o réznicy migdzy temperaturami 0 -2 |Za podanie w uzasadnieniu
powietrza w Warszawie i Rzymie szerokosci geograficznej jako
zadecydowato potozenie na réznych gtownego czynnika 1 pkt
szerokos$ciach geograficznych; Rzym za wyjasnienie wplywu
lezy na nizszej szerokosci dlatego szerokosci geograficznej na
Storice géruje w nim na wyzszej wysokos¢ gérowania Stonca i
szerokosci i wigcej energii stonecznej ilo¢ energii docierajacej do 1 pkt
dociera tam do powierzchni Ziemi powierzchni Ziemi
10. 1. Stowinski 0 -2 | Za poprawne rozpoznanie
2. Biebrzanski 2-3 parkow 1 pkt
3. Pieniniski 4 parkow 2 pkt

4, Biatowieski




11. 0-5 | A. Za poprawne zaznaczenie
2-3 parkow 1 pkt
4 parkow 2 pkt
B. B.
pobrzeza — Kolobrzeg Za poprawne
pojezierza — Gorzéw Wielkopolski przyporzadkowanie 1 pkt
niziny — Kalisz 2-3 miast 2 pkt
wyzyny — Bytom 4-5 miast 3 pkt
kotliny — Tarnobrzeg 6 miast
gory — Walbrzych
12. |1.Pogérze Slaskie 0 -3 |Za poprawne
2. Niecka Wioszczowska przyporzadkowanie 1 pkt
3. Réwnina Pszczynska 2 regionow 2 pkt
4. Beskid Zywiecki 3 region6w 3 pkt
4 regionow
13 [A. 0-4 |A. Zakazdg poprawna 1 pkt
a) np. emigracja wielu Polakow — odpowiedz
zwlaszeza w mobilnym wieku
b) opolskie
B. np. B. I pkt
- wydtuzenie wieku emerytalnego, za podanie 2 pkt
- niedobodr sity roboczej (lub jego 1 skutku
wystapienie w przysztosci), 2 skutkéw
- konieczno$¢ ,,sprowadzania” w
przysztosci sity roboczej z zagranicy, -
wzrost obcigzenia spoleczenstwa
kosztami opieki zdrowotnej i
spotecznej,
- brak funduszy na wyplacanie
emerytur,
- mozliwo$¢ podnoszenia podatkéw
14 | Szelf Battyku — ropa naftowa 0—-3 |Za poprawne
Bogdanka  — wegiel kamienny przyporzadkowanie 1 pkt
Osiek — siarka 2 -3 surowcow 2 pkt
Klodawa — so0l kamienna 4 -5 surowcow 3 pkt
Lubin — rudy miedzi 6 surowcow
Konin — wegiel brunatny
15 |A. np. 0 -3 | A. Za poprawny spos6b
163548 — 100% obliczenia i poprawny wynik 1 pkt
6469 — x
x=3,9% = 4%
B. elektrownie wiatrowe B. za poprawng odpowiedz 1 pkt
C. wegiel kamienny C. za poprawng odpowiedz 1 pkt
16 |A-3,B-5,C-2 0-2 |Zapoprawne
przyporzadkowanie 1 pkt
2 czynnikow 2 pkt
3 czynnikéw
17 | A. gorskie 0-4 | A. za poprawng odpowiedz 1 pkt
B.2% B. za poprawng odpowiedz
. (wynik z przedziatu 1-2%) 1 pkt
$rednio korzystne C. za poprawna odpowiedz 1 pkt

D. Niecka Nidziafska, Wyzyna Slaska

D. za poprawng odpowiedz

1 pkt




18. [np. 0 -3 |Za poprawne przedstawienie
- jest morzem $rédziemnym majacym 1 cechy 1 pkt
stabe potaczenie z Oceanem 2 cech 2 pkt
Atlantyckim 3 cech 3 pkt
- plytkie (szelfowe) morze, bo srednia
gleboko$¢ wynosi 52 m
- maksymalna glebokos¢ wynosi 459 m
- ma niewielkie zasolenie, bo $rednio
ok. 7%o
- mlode morze, bo powstato ok. 10 tys.
lat temu
- wystepuja na nim niewielkie ptywy
(0k.0,5m)
19. |A. 0-3 |A.
B. kierowca autobusu MPK, D. makler Za poprane zaznaczenie
gieldowy, E. nauczyciel, G. pilot 3-4 zawodow 1 pkt
wycieczek zagranicznych, H. rezyser 5 zawodow 2 pkt
teatralny
B.
C. 56% zatrudnionych B. za poprawng odpowiedz 1 pkt
20. |A. 0-4 |A.Zapoprawne rozpoznanie
1. Swidnica 2 -3 miast 1 pkt
2. Kalwaria Zebrzydowska 4 miast 2 pkt
3. Krakow
4. Zamo$é
B. B. za poprawne podanie nazw
trzy z nastepujacych: Debno, Blizne, 2 miejscowosci 1 pkt
Binarowa, Hacz6w, Lipnica 3 miejscowosci 2 pkt

Murowana, Sekowa




